

区事

有空来看西关彩绘电箱 这里已成网红打卡点

广州荔湾城市治理出精品,给144个电箱化靓妆

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 荔湖春水、鹅潭映月、花地秋色、茶韵飘香、水上人家、商都启航……广州市荔湾区芳村大道西54个电箱变靓了,一幅幅具有浓郁西关风情和地域特色的彩绘图案,仿佛给电箱披上精美的外衣,成为芳村大道新的网红打卡点。

近日,荔湾区启动城市治理精细化品质化百日攻坚行动,城市主干道沿线电箱的彩绘美化就是其中一项工作。以芳村大道(珠江大桥至花蕾路口)、中山七路、中山八路作为示范段,对沿线的144个强电、弱电电箱进行彩绘美化,用绣花功夫匠心雕琢城市家具,塑造城市治理精品。

历史文化、人文风貌“入画”

据荔湾区相关部门负责人介绍,在广州,电箱这类伫立在马路旁边的

城市家具,大小不一、颜色单调,还很容易被喷涂、刮损、张贴小广告,与打造和谐宜居的高品质城市环境不相匹配。荔湾区用“最特色”装扮电箱,彩绘采用“因地制宜”“一箱一策”的设计理念,将荔湾千年商都的历史文化、岭南地区的人文风貌融入图案中。

其中,芳村大道示范段主要突出广东省“三馆合一”项目和白鹅潭、滨水、茶叶、花卉等文化元素,中山七路、中山八路主要描绘永庆坊、陈家祠、荔枝湾、上下九、西关大屋等传统建筑风貌,使得穿上“礼服”的电箱不仅能融入周边街区环境、带来丰富的视觉享受,还能让人细细品味荔湾深厚的文化底蕴,从细微处提升城市形象。

选什么涂料和底色有讲究

新快报记者了解到,考虑到岭南

地区湿热多雨的气候环境,在涂料选择、箱体底色挑选、警示标志定位等方面,荔湾区相关部门做了细致周密的研判,最终选取了安全环保、柔韧耐脏的水性金属漆作为涂料,采用市政设施常用的“广州灰”作为箱体底色,既能保障电箱在彩绘之后警示标志醒目、箱体标志完备,又能避免一场大雨过后图案就“毁容”。安全性、美观性、实用性兼顾的电箱彩绘,还能提醒市民注意文明细节,一起保护城市环境。

今年“五一”前,荔湾区将完成示范段剩余90个电箱的彩绘美化工作,届时结合展示效果和市民反响,考虑在全区其他城市主干道和重点区域普及推广,采用“一街一策”或者“一片区一策”的模式,把城市家具的细节做实做好,用绣花功夫打造群众满意的城市治理精品。



■ 广州市荔湾区芳村大道西54个电箱被画上具有浓郁西关风情和地域特色的彩绘图案。通讯员提供

海珠区累计接收入境人员3194人 对其中1272人实施集中医学观察

新快报讯 记者朱清海报道 随着广州市海珠区新冠肺炎本地确诊病例清零,防控的重点工作转向防范境外疫情输入。海珠区根据疫情形势发展,用心用情做好集中隔离人员的生活服务和健康监测。截至3月31日,海珠区10个集中医学观察点累计接收涉及20多个国家的入境人员3194人,已经对1272人实施集中医学观察。

“有问题随时打给我,我不关机也不调静音。”3月16日,已经在党建专班工作30多天的黄炎标紧急带领一个专班进驻维也纳酒店集中观察点,第一时间悬挂党旗,主动亮明党员身份。他把自己的手机设置为“24小时求助热线”。工作专班运行以来,共解决在住人员问题和困难40余件次,细致周到的服务赢得旅客高度赞扬,被大家称呼为“暖心标哥”。

当前,严防境外疫情输入作为当前重中之重。海珠区及时选派党员,配强党建专班队伍。每个观察点



■ 广州市海珠区工作人员在机场转运入境旅客。通讯员提供

均成立临时党支部,由1名处级干部担任专班班长,抽调300多名党员充实到一线,24小时开展服务保障工作,每一位党员主动亮身份、带头干,用实际行动践行使命担当,为

人民群众筑起疫情防控安全线。配强接机队伍、预先组织培训,在每一台车建立“医生+翻译+公安”作战单元,实现转运工作的闭环管理和高效运作。

有一种服务叫“24小时在线闪批”

不动产抵押登记和涂销登记可在增城享此服务

新快报讯 记者谢源源 通讯员增宣报道 智能办、闪电办、零跑动,广州政务服务再升级。新快报记者从增城区了解到,该区率先在全市范围内推出不动产抵押登记和涂销登记“24小时在线闪批”,实现了从“人工审批”到“智能审批”的“全自动”转变,为企业节约了时间和成本。

新快报记者了解到,在优化前,业务人员办理不动产抵押登记、涂销登记需间断登录不动产登记网上申办系统,查看是否有网上申请案件,如有则将网申信息手动填入不动产登记业务系统进行立案,通过人工查验核对,逐步审核,

最后将批准结果手动回推至网上申办系统。

优化后,申请人在不动产登记网上申办系统客户端提出登记申请,案件信息以及申请资料自动推送到不动产登记业务系统,系统自动受理、审核、登簿,并自动生成电子证照,全流程自动完成,无人工介入,真正实现了全自动智能审批。

新快报记者了解到,目前增城区规划资源分局先行对区综合业务系统记载的不动产抵押登记、涂销登记两项业务实施“24小时在线闪批”,后续将逐步扩展至市级统一登记平台记载的业务案件及其他业务类型。

据介绍,不动产抵押登记、涂销登记实现“24小时在线闪批”后,申请人办理贷款业务时,可在银行客户端一并申办不动产抵押登记、涂销登记业务,无需到登记大厅现场,实现登记申请“零跑动”;系统依托大数据平台,通过人工智能等技术手段,自动比对、校验,从受理、审核、登簿全流程无人工参与,实现登记审批“全智能”;在银行客户端可实现24小时自助申请,随时上线申办,实现登记办理“全天候”;整个办理流程所需时间仅为网上系统运转时间(约为3分钟),随即生成电子证照,实现登记流程“闪电办”。

白云区18名教师“组团支教”

新快报讯 记者李应华 通讯员郑久华 杨丽梅报道 “我志愿做一名光荣的支教教师,忠于人民教育事业,履行脱贫攻坚职责,用智慧和热情带去文明和进步……”4月2日,广州市白云区教育系统在该区少年宫举行了一场隆重的支教教师欢送仪式,18名将被派往新疆、贵州,以及广东梅州等地帮扶的教育系统干部和教师在现场和线上同时进行集体宣誓。

在这支即将出发的队伍中,既有之前已经参加过帮扶又再次申请前往的“老兵”,也有初次参加帮扶的“新兵”。活动现场,2019年度派出的支教干部、教师代表介绍了白云支教团队前期支教情况;2020年度派出的支教教师代表及支教教师单位负责人代表作了发言。

2019年,该区成立了教育扶贫工作领导小组,制定专项帮扶方案。该区先后派出多个名师团队前往新疆、贵州和广东梅州的54所学校开展结对帮扶,并与贵州省黔南州的荔波县和平塘县签订了一对一全覆盖教育帮扶协议,全年累计派出13名干部教师赴荔波、平塘支教,接收安排83名来自荔波、平塘的干部教师到本区跟岗学习。

白云区于2019年启用的“组团式帮扶”这一教育帮扶模式已初步取得成效,如负责帮扶贵州省平塘县塘边中学的余显义校长一年来为学校引进了多种优质的教学教研资源,并促成塘边中学与广州白云区一些学校深入交流,白云区的学校组团为该校开展教育管理、教育教学诊断、大力培养学校青年教师,促进该校工作全方位提升。2019年,塘边中学中考创造佳绩,平均分净增63.1分,高分段人数净增20人,整体成绩由全县第12位跃升至全县第5位。